
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada 

no vigésimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e três às 10h00, na sala de 

reuniões, sob a presidência do Coordenador de Graduação, do Instituto de Ciência 

Política da Universidade de Brasília (IPOL).  Participantes: Docentes: Coordenador 

Denílson Bandeira, Frederico Bertholini, Marilde Loiola e Graziela Dias Teixeira. 

Servidores: Yuit Distéfano.  Representantes discente: Otavio Brum de Moraes e 

Dominique Ferreira.  Ausência justificada: Docentes: Flavia Biroli e Adrian Albala. 1. 

Informes. 1.1. Informes da Coordenação de Graduação; O Coordenador de 

Graduação informou sobre a elaboração da lista de oferta 2023/2° que deverá ocorrer 

nas próximas semanas. O professor também atualizou os membros do Colegiado 

sobre o retorno das Professoras Debora Rezende e Marisa von Bulow.  1.2. Informes 

da Representação Discente: Os representantes do Centro Acadêmico informaram 

sobre o início da campanha de doação de móveis para as atividades do CAPOL. 2. 

Assuntos para deliberação: 2.1. Ata da reunião 13°/2023 foi aprovada por 

unanimidade. 2.2. Processo SEI n° 23106.038351/2023-13 - SOLICITAÇÃO DE 

QUEBRA DE REQUISITO – aluna: NATHÁLIA GRIGORIEVS – O Coordenador de 

graduação Prof. Denilson Bandeira apresentou o parecer de INDEFERIMENTO da 

solicitação de quebra de pré-requisito para os demais membros do Colegiado de 

Graduação. O parecer foi aprovado por unanimidade. 2.3. Processo SEI n° 

23106.056832/2023-01 - SOLICITAÇÃO DE REINTEGRAÇÃO - aluno: José 

Rodrigues dos Santos Neto – O Professor Denílson Bandeira apresentou o parecer 

de DEFERIMENTO da solicitação de reintegração para os membros do Colegiado. O 

parecer foi aprovado por unanimidade.  Também foi aprovada a possibilidade de 

ampliar o tempo máximo para Formação para um semestre adicional (2023/2°). O 

Coordenador de Graduação Prof. Denilson Bandeira foi escolhido como docente 

responsável pelo acompanhamento acadêmico.  2.4. Aprovação do regulamento da 

extensão do curso de graduação em Ciência Política - O coordenador apresentou a 

atualização da proposta do regulamento da extensão do curso de Graduação em 

Ciência Política. O regulamento foi APROVADO por unanimidade. 2.5. Aprovação do 

modelo final do PPC com as alterações propostas pelo DEG – O Coordenador 

apresentou as atualizações da proposta do modelo final do PPC. O PPC foi aprovado 

por unanimidade. 2.6. Aprovação da(s) disciplina(s) criada(s) para o novo PPC - O 

Coordenador apresentou proposta de criação das novas disciplinas que irão compor 

o novo currículo do curso de Graduação [INSTITUIÇÕES POLÍTICAS, POLÍTICA 

COMPARADA, METODOLOGIA DE PESQUISA EM CIÊNCIA POLÍTICA, MÉTODOS QUALITATIVOS 

1, MÉTODOS QUALITATIVOS 2, DIFUSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E CONSTITUIÇÕES, PODER 

JUDICIÁRIO E POLÍTICA, INTERNET E POLÍTICA, ELEIÇÕES E MARKETING POLÍTICO, 

SEMINÁRIOS DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DO CURSO, TRABALHO DE CONCLUSÃO DO 

CURSO e  ATIVIDADE DE EXTENSÃO 3]. As disciplinas foram aprovadas por unanimidade. 

O Colegiado também aprovou as alterações dos componentes curriculares já 

existentes com objetivo de adequar a proposta do novo PPC. 2.7. Edital de professor 

Voluntário - O Coordenador apresentou o edital de professor Voluntário 2023/2° para 

os membros do colegiado.  Edital foi aprovado por unanimidade. O Professor Denílson 

Bandeira também sugeriu a comissão de avaliação com os seguintes nomes: 

Professor Denílson Bandeira, Adrian Albala e Frederico Bertholini, sendo o primeiro 



o presidente. As indicações foram aprovadas por unanimidade.  Não havendo nada a 

tratar, o Coordenador finalizou a reunião.  

 

 

 
 

 


